CS 119 (c) — Pratique C++

Information, Calcul et Communication

Composante Pratique: Programmation C++

MOOC semb5 : vector / array / tableau “a la C”

Tableau a la C, vector ou array ?
Rappels sur vector: définition et initialisation
La boite a outil de vector : parcours, méthodes
Tableaux «a la C» et array a plusieurs indices en mémoire

—p=L Présentation du theme du projet SAME GRANMA



tableau a la C, vector ou array ?

Un tableau rassemble plusieurs valeurs de méme type sous un méme identificateur
Les éléments sont consécutifs en mémoire (au moins pour un tableau a 1 indice)

Un tableau est dynamique si le nombre de valeurs peut changer en

cours d’exécution
' Taille connue a la compilation ?

#include <vector>
non ouli
Taille pouvant oul vector (vector)
varier a
I’'exécution ? Array
non (vector) tableau «a la C»
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Rappels sur vector: définition et initialisation

En C++11, il y a cing fagons d’initialiser un tableau dynamique :
* vide
vector<double> tab;

o e 2. |3.5]2-6]3.8]22.
2. 13.512.6]3.8 ] 22.
vector<double> tab({ 2.,3.5,2.6,3.8, 22.});

 avec une taille initiale donnée et tous les éléments « nuls » 0. 0. 0. 0. 0.
vector<double> tab (5) ;

* avec une taille initiale donnée et tous les éléments a une méme valeur 1. 1. 1.911. 1.
vector<double> tab (5, 1.0);

e ety e A= e INENEE
wvee == ol o] o] o[ o] 0

e Définition d’un vector de n vector en indiquant un tableau anonyme et m=6
vector< vector<bool> > tab(n, vector<bool>(m)) ;
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Acces direct aux éléments du tableau

Avec un indice entier commencant a zéro = «décalage» par rapport au début du tableau

ATTENTION_1: pour un tableau tab de TAILLE élément, Tableau tab de 5 double
les éléments sont rangés de tab[0] a tab[TAILLE -1] adresse  valeur
0x04 tab[0]
ATTENTION_2: aucune vérification de la validité de -
L'indice n’est faite a la compilation ou a I'exécution 0x0C a1l
0x14 tab[2]
Un débordement de tableau peut avoir des
conséquences immédiates (segmentation fault) ou plus 0x1C tab[3]
sournoises (modification d’'une autre variable).
=> Comportement indéterminé 0x24 tab[4]
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SpeakUp1: choose one answer about the program tab_test.cc

A. |l ne compile pas ala ligne 7 car on

1 #include décl i id
5 #include éclare un vector vide
3 using namespace std; B. Il ne compile pas alaligne 9 car on
‘ | écrit dans un vector vide
5 int main /() _
6 ={ C. Il sexécute sans probleme et affiche O
; vector<int> tab; D. Il produit un comportement
) 7 [} V 4 \ ’ V4 L)
9 tab[0] = 0 ; indéterminé a |'exécution
10
11 cout << tab[0] << endl;
12
13 return 0O;
14 |}
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SpeakUp2: choose one answer about the program tab_testl.cc

1 #include
28 #include A. Il produit une erreur de
j using namespace std; compilation a la ligne 9
5 int main () B. Il s’exécute sans probleme et
6 affiche la valeur 5
'/ vector<int> tab(l); i
3 C. Il produit un comportement
9 tab[1] = 5 ; indéterminé a |I'exeécution
10
11 cout << tab[l] << endl;
12
13 return 0;
14 |}
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#include
#include

using namespace std;

int main()

& {

siza_t nb;
vector<int> vect (nb);

cout <<
cin >> nb;

// lecture
for(size t i(0) ; i< nb ; ++1)
{

cout <<
cin >> vect[i];

}

// affichage
for(size t i(0) ; i< nb ; ++1i)
{

cout <<
<< vect[i] << endl;

}

return 0;

<< 1 <<

<< 1 <<

Question : quel est le bug

de ce code qui compile avec succes

?



Acces direct aux éléments du tableau (2) le range-for

Une nouvelle structure de contrble de boucle en plus de while et for: lerange for

C++11:
for( auto element : tableau) //tableau n’est PAS modifiable
for( auto& element : tableau) //tableau est modifiable

// A privilégier si on parcourt un seul tableau a la fois

// et si on accéde a un seul élément.
// on ne peut pas sauter des éléments.

// pour les AUTRES contextes, utiliser for quand la taille est connue et while sinon.

Exemple: lire_tab_dyn.cc
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Fonctions spécifiques a vector: les méthodes

#include <vector> offre un ensemble de fonctions encore appelées «methodes»
Syntaxe de I'appel d’'une méthode: nom_tableau.nom_methode( )

tableau.size() : renvoie la TAILLE de tableau (type de retour : size t)

tableau.front () : renvoie une référence au ler élément.
tableau. front () est donc équivalent a tableau[0]

tableau.back () : renvoie une référence au dernier élément.
tableau.back () estdonceéquivalenta tableau[tableau.size()-1]

Permetde [ .1 jcau.empty() : détermine sitableau est vide ou non (bool).

mettre en . ’y 2 N

ceuvre le — tableau.push back (valeur) :ajoute un nouvel elément de valeur valeur a la
fin de tableau. Pas de (type de) retour.

concept ) HEAh
de Pile tableau.pop_back () : supprime le dernier élément de tableau. Pas de (type de retour).

tableau.clear ():supprime tous les éléments de tableau (et le transforme
donc en un tableau vide). Pas de (type de retour).

tableaul.swap (tableau2): échange le contenu des deux tableaux
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Et les tableaux «a la C» dans tout ¢a ?

Propriété: garantit la réservation d’un unique bloc

de mémoire pour ranger tous les éléments du
tableau de maniere séquentielle, méme pour un
tableau a plusieurs indices.

La syntaxe de I'acces a un élément tab[i] d'un
tableau tab est la méme que pour vector et array
avec i compris entre O et TAILLE-1.

En mémoire i correspond au décalage (offset) par

rapport a I'adresse du premier élément du tableau.

Mémes risques de débordement d’indice =»

Nombreuses autres faiblesses:

- taille fixe qui doit étre connue a la déclaration.

- pas de méthode size()
- Manipulation délicate avec les fonctions

char etat[3];

gl |
etatIOF s etat[0]

10 froooosossasy] etat[1]

1.;. If///;”/f/ etat[2]

etat[3] ouetat[-1]
sont en dehors de I'espace
réservé pour le tableau etat

=> Segmentation fault ou
corruption d’une autre variable
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Tableaux «a la C» et array a plusieurs indices en mémoire

Un tableau a 2 indices est rangé ligne par ligne en mémoire
1li col

char mat[2][3] ;
oEl_
mat AOF[[ &  ||Amat[0][0] 0 1 2
10 B []|matro1[1]
11[L_c___ I]¥matrojr21 O |2 ] B | C
12| D ||Amat[1][0]
131l E  |]|[mat[11111 1 |{lp | E | F
14|L__F  J|Vmat[1][2]

Définition: I'élément [i] [j] du tableau est situé en mémoire a un emplacement
qui est décalé d’un offset par rapport a 'adresse du premier élément :

LUoffset de [0] [0] est zéro car c’est le premier élément du tableau
Regle générale: offset de [i][j] = i * TAILLE LIGNE + j

Point fort : le calcul de l'offset de dépend pas de la taille du tableau = colt constant

=P-L
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Présentation du projet SAME GRANMA

SAME GRANMA
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Présentation du projet SAME GRANMA
But

- Déterminer les anagrammes qu’il est possible de construire pour un message en utilisant seulement
un ensemble de mots fournis dans la premiere phase du programme.
- Résoudre un probleme demandant une décomposition en fonctions
- Principes d’abstraction et de ré-utilisation

Lecture sur

Ensemble de mots pour Ensemble de mots pour

I'entrée i icti i
construire le dictionnaire La recherche d’anagrammes
standard l l
1) vérifications | dictionnaire 2) recherche des
et structuration l i danagrammes l
1 = T
: N -’ I
. ' v Afﬂc.hage .du En cas d’erreur dans Affichage des ' M ;
Affichage sur En cas,d erreur dans les dictionnaire les données: anagrammesloulq un arret du
La sortie donnees:,aff)c.hz‘age duA affichage du message message prédéfini programme
message prédéfini et arrét prédéfini et reprise indiquant I'absence
standard du programme de |a lecture d’anagramme
Outils:
- Autograder

- Fichiers de test
- Messages d’erreurs standard



Présentation du projet SAME GRANMA / exemple: les données

Données en entrée:

EXEMPLE n

AFFICHAGE Zone des mots du dictionnaire.
= Se termine par le point a la suite

RENDU d’un séparateur (ici un espace)

PROJECT _

PLEM EXE GEA FICH AF . -
Small text .

TOTO .

*

A_‘ Chaque message est sur une seule ligne.
Il se termine par le point a la suite

Fin d’un séparateur (ici un espace)

O J o Ok WP

=P-L
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Présentation du projet SAME GRANMA / exemple: I'affichage du programme

Affichage du programme

Une ligne vide avant chaque ensemble d’anagrammes (ou message d’erreur)

. |

1 RENDU

2 EXEMPLE Dictionnaire trié avec un mot par ligne

3 PROJECT

4 AFFICHAGE

S |

6 | EXEMPLE AFFICHAGE }Anagrammes

7 AFFICHAGE EXEMPLE du 1'¢" message

8 |=—»

9 The word i1s not purely in capital letters Messages d’erreurs
10 | The word is not purely in capital letters du 2*me message
11 =
12 There 1s no anagram for this message and this dictionary }

Message informatif du 3€me message
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